



北京电影学院 校考人数再创新高 幕后专业同样受青睐

本报记者 邓 茵 文并摄

北京电影学院2018年艺考大幕2月27日正式拉开。今年北影总报考人次达45077,较去年增长7000人次,报考热度再创历史新高。



声音学院考场外,工作人员验证考生信息后引导考生有序入场。



报考人次突破4万

早上7时刚过,天还未大亮,北影校外已聚集了百余名等待核验身份入校赶考的考生。7时30分,在学校安保人员的有序指挥下,校门口的考生排成一列,出示准考证后依次进入校园。由于各院系考场分布在校园中的不

同教学楼,为了方便考生快速找到对应考场,学校不但在人口不远处安置了考场示意图,更有大批手举院系名称指示牌的学生志愿者引导对应考生集合排队待考。

2018年北影共有14个院系艺术类专业招生,

其中17个本科专业和1个高职专业要通过本次校考。本科计划招生490人(较去年减少11人),各艺术类专业面向全国招生(含华侨、港澳台地区),无分省计划,文理兼招,学制4年。高职有戏剧影视表演和人物形象设计

两个专业方向,计划招生50人(较去年减少12人),其中人物形象设计不组织校考。

学校相关负责人介绍,今年北影总报考人次达45077人次,较去年增长7000人次,再创历史新高。



表演学院新增面试

表演学院报考人数高达9693人次,同比增长13.69%,继续保持最热专业之一。表演本科录取50人,比去年减少25人。

表演学院的首拔初试考生于9时许陆续走出考场。来自冰城哈尔滨的一名考生难掩激动的心情,自觉发挥了正常水平的她在场外即兴表演了一段舞蹈。这个东北女孩表示,自己一直有一个电影梦,选报北影是

希望有机会能在专业院校学习,成为一名有专业涵养的演员。作为标准的“00后”,她认为从事表演事业不仅要有激情,还要储备多方面的知识。初试的朗诵环节,她为自己选择了一首题为《倔强的小孩》的诵读片段,希望以此让考官看到一个有个性的表演追梦人。

今年,北影表演学院选拔共分四试。其中初试为朗诵,从2月27日持续至3

月4日,重点考查考生是否具备职业演员的形象气质与个人素养。初试结束后,学校会按所有考生得分情况进行选拔后,公布进入复试的考生。

表演学院院长张辉介绍,复试在朗诵基础上增加了才艺展示,主要考查与表演创作相关的艺术技能,乐器、绘画、书法等不属于考查范畴。三试为综

合会试,试题为考官现场随机抽取,考生据此充分展示艺术才华。相比去年,增加的四试为面试,将从形象气质、思想品德、文化素养三方面对考生进行考查。关于考试的公平公正,张辉介绍,整个表演招生考试全程录像,对考生和考官作出全方位监督。考官由学校严格筛选、随机抽取。除本校老师外,四分之一考官为外请专家。



幕后专业报考持续升温

今年北影新兴幕后专业同样受到考生青睐。例如,影视技术系影视摄影与制作(数字电影技术)录取难度(报名人数/录取计划人数从低到高排序)在23个校考专业(招考方向)中,排名升至第7位,紧追传统

热门专业第一梯队。

来自湖北的考生小杨大年初二来到北京备战艺考,这场考试前三天刚刚结束中国传媒大学和北京师范大学初试的她选报的是北影的两个幕后专业。外形条件同样出众的她表示,近

些年国产电影的蓬勃走势让身为传统理科生的她对电影这门艺术门类有了一份难以割舍的偏爱。在她看来,电影是一门综合性很强的工作,个性并不张扬且理科成绩过硬的她认为自己如果想进入电影这个行业,选报幕

后专业会更具竞争力。

今年北影的专业考试将于3月中旬结束。按教育部规定,学校各专业考试合格人数,不超过招生计划的4倍。考生可于4月15日,通过北京电影学院网站查看“专业考试合格榜”的具体发榜时间。

高水平艺术团招生 3月集中校考

本报讯(记者 许卉)本周末,北京科技大学、西安交通大学等高校将举行高水平艺术团招生测试。多所高校高水平艺术团3月集中校考。

北京交通大学、北京科技大学、西安交通大学等多所高校,都把测试时间定在3月10日、11日两天。北京交通大学招生项目包括管乐类、弦乐类、民乐类、声乐类、舞蹈类和戏剧类。3月10日上午,考生要携带相关证件报到。现场测试包括文化课笔试和艺术测试。笔试时间为当天下午,科目包括语文、数学、英语。艺术测试时间为3月11日。

北京科技大学测试分为学校组织的艺术专业测试和文化课测试。文化课测试包括语文、数学、英语,时间为3月10日下午。艺术专业测试内容根据考生报考类型各不相同,时间为3月11日。学校招办副主任王进表示,录取时签约类型为两档,一是高考实际分数达到第一批本科录取控制分数线,二是高考实际分数达到当

地本科第一批次录取控制分数线。

北京理工大学于3月10日全天进行艺术项目测试。以现场抽题方式进行,考生要自备服装、乐器和所需伴奏音乐等。学校备有钢琴及简单音响设备(考生要自行准备CD或mp3音频)。考试过程全程录像,器乐类测试拉帘进行。

北京林业大学高水平艺术团专业测试3月17日进行,学校招办主任穆琳介绍,学校领导小组将组织相关专家小组对考生进行艺术专业水平测试,根据专业水平测试结果,结合学校艺术团的需要,确定合格考生名单,并将合格考生分为A、B两档,分别享有相应的录取政策。测试内容为专业测试,分为管弦乐器、民族乐器、舞蹈和声乐。除低音提琴外,其余乐器均要考生自带。自带服装、道具等演出应用物品。声乐、舞蹈考试需伴奏的考生要自备乐器或伴奏带(U盘、CD均可,MP3格式)。声乐考试提供钢琴,可自带钢琴伴奏员。乐器类考试不可播放伴奏带,学校提供谱架,可看谱。

对外经济贸易大学

高水平艺术团优惠政策分两类

本报讯(记者 安京京)对外经济贸易大学高水平艺术团2018年计划招收20人左右,优惠政策分为A、B两类。报名今天截止,想要报考的考生要抓紧时间。

今年贸大高水平艺术团计划招生项目包括民乐、舞蹈、声乐、交响乐和话剧表演五大类,各项目优惠政策也有所区别。其中,舞蹈类对考生还有身高要求,男生身高要在178cm以上,女生身高要在165cm以上。

贸大招办主任李永乐介绍,针对考生的优惠政策分为A类和B类两种。A类考生高考成绩要达到生源省区本科第一批次录取控制分数线。B类考生可享受高考成绩达到生源省区第一批次最终模拟投档线下20分的优惠,但不低于当地同科类本科一批最低控制线。每名考生只能报考一个艺术特长项目,擅长多种艺术特长者可优

先考虑。各项目认定人数根据学校需要、测试成绩等因素综合确定,如某招生项目的考生水平达不到要求,学校会放弃招收该项目学生。

符合学校高水平艺术团报考条件的考生要登录“阳光高考特殊类型招生报名平台”(网址: <http://gaokao.chsi.com.cn>)网报,进行用户注册并填写申请表。考生要将报名表、中学阶段艺术团证明和所获最高等级的获奖证书、专业等级证书、身份证等有关材料复印件邮寄到学校招办。考生可通过网上报名系统随时查看材料是否寄到贸大、初审结果、考试时间等相关信息。

报名材料经校招办审查核实,由专家评委组进行初审,确定进入测试的考生名单,初审结果可在3月16日后通过网上报名系统查询,学校将不再另行通知。

今年北京电影学院录取难度最高的前五名专业考录比

导演系 戏剧影视导演(电影导演) 225:1
文学系 戏剧影视文学(创意策划) 188:1
视听传媒学院 广播电视编导 122:1

表演学院 表演 194:1
文学系 戏剧影视文学(剧作) 178:1